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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron Ilub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zdac¢ czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sig¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosc

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Ktora linie nalezy wybraé w programie komputerowym do wykreslenia niewidocznych krawedzi na rzucie
elementu?

Linia nr 1. Linia nr 2.
Linia nr 3. Linia nr 4.
A. Linienr1.
B. Linienr 2.
C. Linigenr 3.
D. Linig nr4.
Zadanie 2.

Ktorg ikone nalezy wybrac z rozwijanego menu okregow, w programie komputerowym wspomagajgcym
projektowanie, w celu utworzenia okrggu poprzez wskazanie jego srodka i wpisanie wartosci srednicy?

lkona nr 1. Ikona nr 2. lkona nr 3. Ikona nr 4.
A. lkonenr 1.
B. lkone nr 2.
C. lkonenr 3.
D. lkone nr 4.
Zadanie 3.

Ktory sposrdéd wymienionych gatunkdw drewna cechuje sie najwyzsza twardoscig?
A. Lipa.
B. Jesion.
C. Brzoza.
D. Topola.

Zadanie 4.

Duza gtadkosc i twardosc tylko jednej powierzchni jest charakterystyczna dla ptyt
A. OSB.
B. widrowych.
C. pilsniowych porowatych.
D. pilsniowych twardych mokroformowanych.
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Zadanie 5.

Ktére tworzywo drzewne wytwarzane poprzez sklejanie fornirow na gorgco (145-150°C), pod wysokim
cisnieniem (6-12 MPa), posiada bardzo wysokie whasciwosci elektroizolacyjne?

A. Elkon.

B. Lignofol.

C. Parallam.

D. Thermowood.

Zadanie 6.
Intarsja polega na wykonaniu zdobienia powierzchni drewna

A. koscig stoniowq.

B. tkaning naturalng.

C. metalami szlachetnymi.
D. innymi gatunkami drewna.

Zadanie 7.

Manipulacja, pitowanie, struganie, klejenie zwiekszajgce szerokos¢ powierzchni to operacje technologiczne
w procesie produkcji

A. drzwi z ptyty MDF.

B. skrzynki ze sklgjki.

C. stolu z drewna litego.

D. szafki z ptyty stolarskie;.

Zadanie 8.
Obrobka hydrotermiczna i prasowanie pod bardzo wysokim cisnieniem stosowane sg w procesie produkcji

A. skleiki.

B. lignofolu.

C. plyty wiorowe;j.
D. plyty pilSniowe;.

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne stosowane do oznaczania przekroju ptyty
A. sklejki.
B. widrowe;j.
C. pilsniowe;.
D. pazdzierzowej.

Zadanie 10.
W zatozeniach projektowych, bedacych czescig skladowg dokumentacji projektowej mebla, umieszcza sie

A. schemat przebiegu procesu technologicznego.

B. obliczenia wytrzymatosciowe dotyczgce jego konstrukgiji.

C. informacje dotyczace jego przeznaczenia i funkgonalnosci.

D. wykaz niezbednych w procesie technologicznym obrabiarek i urzadzen.
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Zadanie 11.
Drewno przeznaczone do produkcji galanterii drzewnej powinno by¢ wysuszone do wilgotnosci
A 4-7%

B.

8 -12%

C. 13-17%
D. 18 -20%

Zadanie 12.

W suszarkach do drewna o dziataniu ciggtym materiat tarty przesuwa sie

A.

w poprzek tunelu, a naturalny obieg powietrza jest wzdiuzno-przeciwprgdowy.

B. wzdluz tunelu, a wymuszony obieg powietrza jest wzdtuzno-przeciwprgdowy.
C.
D. wzdluz tunelu, a naturalny obieg powietrza jest poprzeczny.

w poprzek tunelu, a wymuszony obieg powietrza jest poprzeczny.

Zadanie 13.

1 1y "l 4
2| 35

Na ktorym rysunku poprawnie narysowano rzut od lewej strony elementu przedstawionego w aksonomeftrii
oraz w rzucie z przodu i w rzucie z gory?
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Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na rysunku 1.
Na rysunku 2.
Na rysunku 3.
Na rysunku 4.
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Zadanie 14.

Wskaz poprawna kolejnos¢ faz procesu suszenia drewna.

A.

Okres wyrownawczy —-» stala szybkos¢ suszenia = spadek szybkosci suszenia = nagrzewanie
drewna.

Nagrzewanie drewna => stata szybkos¢ suszenia - spadek szybkosci suszenia => okres
Wyréwnawczy.

Nagrzewanie drewna - spadek szybkosci suszenia —-» stata szybkosC¢ suszenia -> okres
wyrownawczy.

Okres wyréwnawczy —> spadek szybkosci suszenia = nagrzewanie drewna —> stata szybkosc
suszenia.

Zadanie 15.

Wiskozymetr jest przyrzgdem stosowanym do pomiaru

A.

wilgotnosci wzglednej kleju.

B. ciezaru wlasciwego kleju.
C.
D. lepkoscikleju.

gestosci kleju.

Zadanie 16.

Do pomiaru wilgotnosci drewna metodg suszarkowo-wagowg przygotowano probke drewna bukowego
o wymiarach 20x20x30 mm. lle wynosi poczatkowa wilgotno$¢é bezwzgledna drewna, jezeli masa tej prébki
przed suszeniem wyniosta 6,4 g, a masa w stanie suchym 5,1 g?

A.

B.
C.
D.

21,0%
25,5%
27,5%
32,5%

Zadanie 17.

Na rysunku przedstawiono ksztatt i wymiary probek do pomiaru wytrzymatosci drewna na

A.

B. zginanie. —
C.
D. rozcigganie. ] =L S WI

scinanie. 1 12
v 2 %

$ciskanie. . {
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Zadanie 18.
Tabela. Wybrane parametry funkcjonalne krzesel do pracy
Lp. Wybrany parametr krzesta Oznaczenie Wymiary [mm}
parametru bez poreczy z poreczami
01 02 03 04 05
Szerokos¢ siedziska
1 €O najmniej | 360 400
zalecana 400 450
2 Glebokosé siedziska b 360+450 400+500
3 Wysokos$é€ siedziska od podtogi h 420+480

Ktore wymiary parametrow krzesta bez poreczy spetniajg wymagania funkcjonalne dla krzeset do pracy
zamieszczone w tabeli?

A. 1=400 mm, b =400 mm, h =500 mm
B. 1=400 mm, b =500 mm, h =480 mm
C. 1=390 mm, b =370 mm, h =450 mm
D. =390 mm, b =400 mm, h =410 mm

Zadanie 19.
Obrabiarka przedstawiona na ilustracji przeznaczona jest do

A. toczenia.

B. pitowania.
C. frezowania.
D. diutowania.

Zadanie 20.

Pity tarczowe o ujemnym kacie natarcia mozna zastosowac do cigcia drewna

twardego, wzdtuz wtokien.
miekkiego, wzdluz wtokien.
twardego, w poprzek wiokien.
migkkiego, w poprzek wiokien.

OO0 wm>

Zadanie 21.

Urzadzenia generujgce promieniowanie UV z uzyciem lamp LED sg przeznaczone do

A. suszenia materiatow tartych.
B. utwardzania powtok lakierniczych.

C. uszlachetniania powtok lakierniczych.

D. oceny gtadkosci obrobionej powierzchni.
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Zadanie 22.

Ktore diuto, o masywnym brzeszczocie, stosowane jest do glgbokiego diutowania w drewnie?
A. Kaciak.
B. Ztobak.

C. Gniazdowe.
D. Szczelinowe.

Zadanie 23.
Pita tarczowa ptaska z ksztaftem ostrzy zebow jak na rysunku, przeznaczona jest do

A. obrzynania formatyzujgcego.

B. pitowania wzdtuznego drewna twardego.

C. pitowania wzdluznego drewna migkkiego.

D. pitowania poprzecznego drewna miegkkiego i twardego.

zab trojkatny
symetryczny TA

Zadanie 24.
Srednica Predkos¢ obrotowa pit dla okreslonej predkosci skrawania i srednicy pity
zewnetrzna n [obr./min
pity 1500 | 2000 [ 2800 [ 3500 [ 4500 6000 | 8000 | 10000 | 12000
D [mm] Predkosé skrawania v [m/s]
100 8 11 15 18 24 31 42 53 63
150 12 16 22 27 35 47 63 79 94
200 16 21 29 37 47 63 84 105
250 20 26 37 46 59 79 105
300 24 32 44 55 71 94
350 28 37 51 64 82 110
400 32 42 59 73 94
450 36 47 66 82 106
500 40 52 73 92

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, dobierz srednicg zewnetrzng oraz predkosc obrotowg pity
do skrawania drewna z predkoscig 64 m/s.

A. 150 mm i 8000 obr./min
B. 200 mm i 6500 obr./min
C. 350 mm i3500 obr./min
D. 450 mm i 2800 obr./min

Zadanie 25.
Pitowanie krzywoliniowe drewna na pilarce tasmowej przy nieprawidtowo napietej pile tasmowej, moze
spowodowac

A. pekniecie pity tasmowej.

B. wychylenie stotu roboczego.

C. uszkodzenie kota napinajgcego.

D. zmiane potozenia prowadnik ow.
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Zadanie 26.

Ktére wyposazenie, zapewniajgce bezpieczng prace, posiada obrabiarka przedstawiona na ilustracji?

OO w

Zadan

Popychacz.

Kaptur ochronny.
Grzebien dociskowy.
Ostone wachlarzowg watu.

ie 27.

Wskaz prawidlowg kolejno$¢ operacji wykonywanych podczas wytwarzania toczonej tralki o przekroju
okragtym na catej diugosci.

A.

B.

Trasowanie osi symetrii, pitowanie poprzeczne i wzdtuzne, struganie do ksztattu oSmiokata, toczenie,
szlifowanie.
Pitowanie poprzeczne i wzdluzne, trasowanie osi symetrii, struganie do ksztattu oSmiokata, toczenie,
szlifowanie.
Pitowanie poprzeczne i wzdluzne, struganie do ksztatltu osmiokata, trasowanie osi symetrii, toczenie,
szlifowanie.
Struganie do ksztattu osmiokata, pitowanie poprzeczne i wzdluzne, trasowanie osi symetrii, toczenie,
szlifowanie.

Zadanie 28.

Na rysunku przedstawiono zlgcze stosowane w potgczeniach katowych naroznikowych elementow
ptytowych. Jest to zlgcze

A.

B
C.
D

wczepowe skosne potkryte.
. wczepowe skosne odkryte.
wpustowe prostopadte.

. wpustowe uciosowe.

Zadanie 29.

Przekrdj poprzeczny elementow ramy tapicerskiej ptaskiej zgodnie z projektem ma wynosi¢ 34x70 mm.
Dobierz wymiary brutto przekroju poprzecznego sortymentu potrzebnego do wykonania tej ramy

uwzgle

dniajgc naddatki ha szerokosci - 5 mm oraz na grubosci - 4 mm.

A. 40x75 mm
B. 39x74 mm
C. 38x75 mm
D. 30x65 mm
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Zadanie 30.

Z magazynu pobrano 50 kg zywicy mocznikowej w celu sporzadzenia kleju mocznikowego na gorgco zgodnie
z zamieszczong recepturg. lle kilogramow utwardzacza oraz wypeiniacza nalezy dodac¢ do zywicy, aby
powstat ten klej?

A. 2 kg utwardzacza i 5 kg wypetniacza. Receptura kleju mocznikowego
B. 5 kg utwardzacza i 25 kg wypetniacza. do stosowania na goraco
C. 10 kg utwardzacza | 50 kg wype%niqcza. zywica mocznikowa - 100 cz. w.
D. 20 kg utwardzacza i 100 kg wypelniacza. wypetniacz (maka zytnia) 50 cz. W.
utwardzacz - 10cz. w.
woda - 50cz. w.
Zadanie 31.

Producent lakieru chemoutwardzalnego dwusktadnikowego =zaleca bezposrednio przed uzyciem
wymieszanie roztworu zywicy syntetycznej z utwardzaczem w proporcji objetosciowej 9:1.

lle dm?® poszczegdlnych sktadnikéw potrzeba do przygotowania lakieru niezbednego do dwukrotnego
polakierowania 135 m? parkietu, jezeli wydajnos¢ lakieru przy jednokrotnym nanoszeniu wynosi 10 m2/1 dm??

A. 12,15 dm?® zywicy i 1,35 dm?® utwardzacza.
B. 27,00 dm? zywicy i 3,00 dm?® utwardzacza.
C. 24,30 dm? zywicy i 2,70 dm?® utwardzacza.
D. 90,00 dm? zywicy i 10,00 dm? utwardzacza.

Zadanie 32.

Do wykonania 100 szt. taboretéw potrzeba netto 1,3 m? tarcicy iglastej nieobrzynanej. lle wyniosg koszty
materiatu, jesli cena tarcicy wynosi 1 200,00 zt/m?®, a wskaznik jej wydajnosci wynosi 50%?

A. 780,00 z
B. 1560,00 zt
C. 3120,00 zt
D. 4680,00 zt

Zadanie 33.
Kartony ze skompletowanymi akcesoriami i elementami ptytowymi mebli do montazu u klienta, przygotowane
do zatadunku, powinny by¢ sktadowane w magazynie wyrobow gotowych bezposrednio na

A. paletach.

B. podiodze.

C. pdtkach regatdw.
D. wozkach widtowych.

Zadanie 34.
Rytm i wydajnosc linii produkcyjnej w zaktadzie drzewnym sg okreslone wydajnoscig
A. wynikajgcg z potrzeb produkcyjnych zaktadu drzewnego.
stanowiska roboczego o najnizszej zdolnosci produkcyjnej.

B.
C. stanowiska roboczego o najwyzszej zdolnosci produkcyjnej.
D. wynikajgcg ze sredniej wydajnosci wszystkich stanowisk produkcyjnych.
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Zadanie 35.
Dane techniczne strugarki grubiarki (fragment)
Jednostka .
Parametr miary Wartos¢
Maksymalna szerokosé strugania mm 800
Minimalna grubos¢ struganego elementu mm 3
Maksymalna grubosé struganego elementu mm 220
Maksymalna grubosc¢ warstwy struganej mm 4
Minimalna diugos¢ struganego elementu mm 330
Wymiary gabarytowe obrabiarki:
- dlugosc mm 1150
- szerokosé mm 1470
- wysokosé mm 1200

Na podstawie danych technicznych strugarki grubiarki okresl, ktéry element z drewna mozna poddac obrobcee
na tej obrabiarce.

A. Element o grubosci - 15 mm, szerokosci - 250 mm, dtugosci - 320 mm
B. Element o grubosci - 29 mm, szerokosci - 270 mm, diugosci - 390 mm
C. Element o grubosci - 200 mm, szerokosci - 850 mm, dlugosci - 1800 mm
D. Element o grubosci - 230 mm, szerokosci - 480 mm, dtugosci - 1600 mm

Zadanie 36.

Na ktérym rysunku przedstawiono nieprawidiowo uformowany sztapel zatadowany do suszarki
jednokomorowej?

— = - — |

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Na rysunku 1.
Na rysunku 2.
Na rysunku 3.
Na rysunku 4.

OO0 w>
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Zadanie 37.
Po sprawdzeniu poprawnosci wykonania elementéow sktadowych mebla skrzyniowego i zmontowaniu
korpusu, bezposrednio przed przystgpieniem do mocowania sciany tylnej nalezy sprawdzi¢

A. grubosci §cian bocznych korpusu.
B. dlugosci przekatnych korpusu.

C. wysokosc¢ korpusu.

D. szeroko$¢ korpusu.

Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono wymiar nominalny srednicy czopa wraz z odchytkami. Najmniejsza dopuszczalna
Srednica czopa wynosi

A. 790 mm NS
$F
B. 8,00 mm o
C. 8,10 mm =
D. 8,25 mm
Zadanie 39.

Nominalna zdolnos$¢ produkcyjna zaktadu stolarskiego w marcu wyniosta 276 zestawow mebli kuchennych.
Praca w zaktadzie odbywata sie¢ na dwie zmiany, po 8 godzin kazda. lle wyniosta w tym miesigcu srednia
nominalna zdolnos¢ produkcyjna jednej zmiany, jezeli byty 23 dni robocze?

A. 4 zestawy.

B. 6 zestawow.
C. 8 zestawow.
D. 12 zestawow.

Zadanie 40.

lle wynosi rzeczywista zdolnoé¢ produkcyjna prasy jednopdtkowej w czasie jednej 8-godzinnej zmiany, jezeli
powierzchnia potki wynosi 3 m?, cykl prasowania trwa 10 minut, a wspdtczynniki wykorzystania czasu
maszynowego i roboczego wynosza odpowiednio: ki = 0,70, ke = 0,757

A. 126 m?
B. 75,6 m?
C. 126,0 m?
D. 256,0 m?
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